Nod Bhamehem lehuha

№ 192 (8317) Год издания 37-й

среда, 27 сентября 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Специальность гальщика треб ет боль-ших значий, высокого ма-стерства. А. М. Пономаре-ву, отжигальщику шестого цеха Новотрубного завосандр Михайлович грудится на заводе почти верть века, так что опыт накопил богатый.

Высоких производственных показателей ударник коммунистического труда А. М. Пономарев добивается особенно сейчас.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ПОБЕДА ПОЛЕВОДОВ И МЕХАНИЗАТОРОВ

Честь и слава труженикам Уткинского откормочного совхода, в сжатые сроки техника и на зернотоке, и закончившим уборку урожая юбилейного года! Полеводы вырастили богатый на складах — урожай зерновых на всей посевной площади. Механизаторы и работники зерно- ханизаторов. токов и складов вовремя убрали его. В закрома засыпано отборное, сухое зерно, ное окончание уборки за-Полным ходом идет подъем зяби. Уткинцы отправились на помощь перво- висело именно от такой уральцам.

щего хода уборки.

полнительно.

октябрьские обязательства.

одиннадцать часов дня Почти закончили обработ сельского — отделения. Вы не забыли? Комбайнеры Уткинского ку зерна. В большинстве, Каждый из них скосил — Как можно. откормочного совхоза ско- оно сухое. Так что боль зерновые с 220—300 га и сили зерновые культуры с шая часть уже находится намолотил по 200—300 последних восьми гекта на складах... Хорош ныч тонн зерна. ров. Наш сотрудник свя че урожай такой ценной — и вался по телефону с дирек продовольственной культу- тить? тором совхоза Степаном ры, как пшеница. Мы по-Павловичем Новиковым и лучили восемьсот тонн ее все, кто был занят на уборвадал ему несколько воп- вместо шестисот по зада- ке. Но никак нельзя за- ваши люди?

росов. Естественно, что нию. Двести засыпали на быть наших шоферов. Они — Дел хватает. Но, непервый вопрос касался об- семена, остальную будем работали безаварийно, бы- смотря на это, мы решили щего хода уборки. Менять на комбикорм. Это стро, расторопно — и Иван помочь соселям — Пер-— На уборке у нас ра- выгодно и государству, и Пьянков, и Леонид Гусев, воуральскому совхозу.

Степан Павлович? — Киселева, коммуниста знали, что автомашина возавтра (то есть 27-го — постарались от души. Мы монова, Степана Михайлона намолотили около 220 вича Овсянникова, Михайлона зерна. Это значит — ла Степановича Ивачева. около 13.6 или 13,7 ценг- Это, в основном, механи-

примерно в нера с каждого гектара. заторы первого — Нижне-

— Кого еще можно отме-

— Работали с подъемом стро, расторопно — и Иван помочь соседям — На уборке у нас работало одиннадцать ком. нам.

байнов, — рассказал даректор. — Ими скошены и звать отличившихся на
обмолочены зерновые уборке?

культуры с площади 1591

— Ну, как же. Наиболее
высокая выработка у комгектар.

и Василий Бажуков, и них зерновые стоят еще на
Петр Кондратьев и друбольших массивах. Поэтогие. Когда они были в му сегодня три наших комрейсе, то комбайнеры чувысокая выработка у комОни могли работать на выи Василий Бажуков, и них зерновые стоят еще на
больших массивах. Поэторейсе, то комбайнеры чуствовали себя уверенно, галин и Бердышев—со своими машинами уехали на
госких скоростях, так как помощь первоуральцам.

ритмичной работы всех

А о будущем урожае

- Как можно. Полным ходом идет подъем зяби. Вспахано уже около восьмидесяти процентов посевной площади будущего го-

Чем сейчас заняты



Проверяем выполнение обязательств

КРАСНОРЕЧИВЫЕ

Приведу цве цифры: 210 и 168 тысяч руб-лей. Цервую из них огнеупорщики назвали в обязательствах. деляя вклад рационализаторов в заводскую копилку. Вторая фактическое выполнение за восемь месяцев. Что стоит за этой про-

Прежде всего, и это главное, к участию в совершенствовании технологии и улучшению условий труда привлечено 369 рабочих, инженеров, техников. Ими подано 619 рацпредложений, из которых к началу сентября реализовано 484.

Назову одно из них. В первом цехе уже пять месяцев применяется новинка, предложенная инженерами П. Ф. Койнашом и А М. Николаевым. Они предложили новый способ сушки динаса в сушилах. туннельных Он себя оправдал. Сэкономлено 394 тонны топлива (в условном выражении). К концу года в цехе надеются полу-

ЦИФРЫ чить 25 тысяч рублей

на удешевлении важ ной операции.

Неплохо обстоит дело и в других коллечтивах. Сейчас мы стремимся поскорее дать «путевку в жизнь» наи-более ценным работам заводских умельцев. В оставшиеся до юбилея дни предстоит получить экономический эффект еще 42 тысячи рублей.

н. лутков, начальник БРИЗа динасового завода.

БУДНИ РОДИНЫ

В счет ноября

23 сентября труженики Первоуральского леспромхоза выполнили 10-месячный план по

вывозке деловой древесины. Народное хозяй-

ство получило от первоуральских лесозагото-

вителей тысячи кубометров ценного сырья до-

в счет ноября, достойно выполняя свои пред-

С понедельника коллектив начал работать

ЧЕТЫРЕСТА НОВЫХ СОРТОВ

" Свыше четырехсот сор- с гектара. тов ценных сельскохозяйавтономная область). Поля селекционной работе. и сады станции занимают Научный центр под Май более двух тысяч гектаров, копом был основан 37 лег Здесь вырашивают гибрид- назад по инициативе изные скороспелые огурцы и вестного советского ученотоматы, абрикосы, яблоки. го-ботаника Николая Вависливы и груши новых сор- лова. Опытно-селекциоч-тов. Сто пятьдесят сортов, ную работу на станции ве-выведенных на станции, дут 36 научных работни-уже районировано. Ценная ков. кормовая культура — ози-мый рапс дает здесь до 600 центнеров зеленой массы

начальник планового отдела.

Станция ственных культур выведе редкой коллекцией растено на опытной станиии ний, вывезенных из Болга-Всесоюзного научно-иссле рии. Индии, Японии. США довательского института и других стран. Они прирастениеводства близ горо-жились на плантациях да Майкопа (Адыгейская станции и используются в

Кириллизе ЖАНЭ. $(A\Pi H).$



OTBETCTBEHHOCTЬ КАЖДОГО

«Снизить брак на 10 писано в обязательствах коллектива второго цеха Новотрубного завода. Обязались, а выполнять не выполняем. Более того, качество продукции по сравнению с прошлым годом несколько/даже ухуд-

Брак возрос в основном на выпуске много-литражных и некоторых видов малолитражных баллонов. С 17 по

явили семь извещений по браку многолитражных баллонов. Виноваты прежде всего куз-нецы С. Я. Цапаев, нецы С. Я. М. К. Сысоев.

М. К. Сысоев. Сейчас администра-ция, общественные организации, передовики производства развернули широкую борьбу браком и бракоделами. Большой разговор о повышении качества продукции шел на партийном собрании. Разработано и введено новое положение о преми-24 августа, например, вое положение о премиработники ОТК предъ-ровании рабочих за

БЕЛОРУССКАЯ ССР. На Минском тракторном заводе создана новая машина «МТЗ-80». Ориги-нальная конструкция, унификация почти семидесяти процентов узлов и деталей делают ее более про-

стой и удобной в эксплуатации. На тракторе установлен двигатель Д-260 мощностью 110 лошадиных Готовится к старту «МТЗ-82». От «МТЗ-80» он от-

личается тем, что все четыре колеса у него ведущие. Обе машины отправлены на государственные испытания.

- На снимке: трактор «Беларусь МТЗ-82».

Фото И ЗМИТРОВИЧА. Фотохроника ТАСС.

улучшение показателей по качеству. Если, скажем, бригада на горячем отделе уложится в норму по качественным показателям, то каждый подавления, то пами, рабочий получает до-полнительно от четы-рех до шести рублей. Порча продукции по-

лучается, конечно. только из-за невнимательности ' рабочего Бывает, что не совсем хорошо отлажена технология. Поэтому технологическая группа не должна в таких случаях оставаться в сторо-не А не секрет, что представители техбюро. которым руководит Н. М. Перельмутер, не присутствуют на оперативках рабочих при разборе случаев брака. Начасто их можно увадеть у агрегата, вместе вальцовщиками кузнецами, выясняющими причины дефектов.

> в. набиуллин, подручный вальцовщика, рабкор.

В ЗЕРКАЛЕ **РЕНТАБЕЛЬНОСТИ**

Обязательства — документ строгий. Без сравнения с ним сейчас нельзя правильно оценить работу любого коллектива. Скажу о своем шестом цехе Новотрубного завода.

По многим показателям волочилыщики доказали верность своему слову. При обязательстве 67 тысяч рублей сверхплановая прибыль по цеху на полторы тысячи выше. То же самое по рационализации, экономии металла, тонлива, электроэнергии.

Однако нельзя умолчать и о другом. Подсчеты за восемь месяцев обнаружили, что потери от брака (в рублях) не только не снизились, а возросли на 15 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года. Не выполнено и обязательство по повышению уровня рентабельности производства.

Надо думать, коллектив шестого цеха сумеет преодолеть отставание по важным экономическим показателям и к празднику Октября придет с хорошими результатами.

А. ШУТКИНА,

УЧЕТЧИН

по соцсоревнованию.

Вспоминаются военные производственные будни. Проходил у меня в группе техминимум вихрастый крепкий парень с упрямым взглядом. Он пцательно конспектировал материал, задавал массу вопросов, интересовался различными деталями. Это был недавно поступивший на Новотруб ный завод рабочий, не исно быстро схвагывающий основные принципы про-

почему бы не продвинуть по работе? Говорю ему:

— Пойдешь дублиро— Тоже идея вать отжигальщика. Срок рю мастеру. — тридцать дней. Спрамногостаночник!

- Тогда вообще из тебя печник не получится,

— Что ж, попробую.

Прошел ровно месяц. Николая Шишатского поставили работать самостоятельно. Немного позднее рие: назначили огжигаль- удачу, а получилось на-щиком готовых труб свет- оборот: никае: не мог подлого отжига.

— Почему? — спра- да Нинолай...

напросилась тема, харак- ставить. — говорит он с вую чупрыну, выбившую-теризующая поступь со- отчаянием. — За брак вся ся из-под короткого ко-ветского человека. Само- бригада отвечает! Месяц зырька, и думаю: поболькото кончается — не было его, ше бы таких ребят в отрый лишь немногим отли а тут за пару дней премн- дел, думающих, требовачается от других товари альные в трубу пойдут! тельных, скромных.

Порасстроился немало тог

— Некого на печь по- сдвинутую набок. кучеря-

BROHKEPERIOK SEPE- JOH

молодость, а человек ос- митета тался таким же, каким теперь будет центральное был прежде. Если в про- отопление в поселке. шлые годы Николай возглавлял рабочий контроль столовой, замещал предцехкома, был членом домового комитета в поселке. то сейчас он заместитель партгрупорга, дру-

МНОГО

Шлакоблочный дом на половины, с отдельным двориком. Несколько яблонь, кусты малины. В квартире светло и уютно. Что ж, рассказывай-

те, как живете! - говорю супругам. Ольга Игнатьевна

смотрела на мужа, улыбнулась и застенчиво ска-

- Не жалуемся. Четверо работаем, двое учатся

Николай Сергеевич стает целый ворох фотографий и множество грамот и благодарственных бумаг, которыми награждала школа учеников Шишатских.

Попадает в руки групповая фотография. Знакомые лица. В самом центре Николай Сергеевич. Читаю: «Бригада коммунистического труда смены «А». Три года она несет это почетное звание и заслуженно. Потому что рабочие в ней такие, как Шишатский. А они никогда не уронят чести советского человека. Ими красна наша земля.

А. КОНВИССЕР бывший ст. мастер термоотдела цеха № 3 Новотрубного завода.

председатель домкома поселка строй. Много читает, изучает политэкономию. Меня заинтересовала и другая сторона его жизни. Поэтому вдвоем с ним и направились к нему домой. Идем трехкилометроасфальтовой дорож-Новая баня... Детская оборудованная плозалось, разучился юноша щадка... Все это осущестулыбаться. И как бы за- влялось не без активных влялось не без активных хлопот домового комитетэ поселка. А взять теплотрассу, которую проводит завод на Самстрой! Хло потал он с членами ко-

современнике

Кто не знает в четвертом цехе Новотрубного завода Николая Николаевича Старикова, наладчика трубонарезных станков? Четырнадцать лет трудится он в этом цехе. Он отличный производственник, хороший товарищ, поэтому и выбрали Николая Николаевича профгрупоргом.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Подписка

пролоджается

В дружбе с печатью

В кабинете секретаря партбюро труболи-тейного цеха Старотейного цеха трубного завода Петра Яковлевича Махнутина сейчас часто слышишь разговор о подписке на газеты и журналы. Приходят обществен-Приходят ные распространители печати, партгрупорги, рабочие. В. И. Выломова и Л. Ф. Пирогова уже оформили многим подписку на будущий год. Все коммунисты выписали партийные издания, а работники детских садов — специальные газеты и жур-

По 6-7 изданий будут получать в 1968 году Л. Ф. Пирогова, Т. И. Логинова, Л. П. Рожкова, В. Н. Кормильцева и другие.

м. аверкиева.

Газета раз в неделю

На нашем хромпиковом заводе полным ходом идет подписка на 1968 год. Я бы с удовольствием трже подписался, но ведь вот беда — нынче нам газеты и журналы почти не приносят. Газету «Под знаменем Ленина», например, приносят раз в неделю или в четыре дня. За восемь месяцев текущего года получил только 5 номеров «Работни-

Много раз ходили мы на почту, просили разобраться. Обещали, ничего не изменилось. Чтобы читать свежие газеты, приходится покупать их на вокзале. Но если так будет и дальше продолжаться, то стоит ли подписываться на будущий год?

> В. АНИСИМОВ, житель поселка Строителей, квартал 7, дом 3, кв. 8.

ИДЕТ ПО ЗЕМЛЕ HESTOBEK O HALLEM

Что же ты предла-

Не ожидал он такого вопроса. Стушевался. Но минуту спустя ответил уверенно:

- Я один на двух пе-Если парень толковый, чах пока поработаю, а нему бы не продвинуть командует пусть Геннадий, которого заменю.

> Тоже идея, - гово-Чем не

Лело пошло на лад Припоминается один слу-— А если не научусь за чай. Здорово рассердился я тогда на Николая. Он допустил в работе непростительную ошибку. И когговорю, похлопаз его да! В период, когда уже зрело знал свое дело. Он закрыл шибер в расчете, что в печи быстрее потемпература. Но... дыму много, а толку нет, ибо газ не сгорал полему оказали особое дове-, ностью. Рассчитывал на нять температуру в печи. — Сегодня некому рабо- нес на плохое качество га- менил он мастера в ночтать. Бригадир взял уволь, за Это заключение было ной смене, нение на два дня, а Ши- неверным. Пришлось на Порядочно лет прошло

К требовательности при жинник и учила Шишатского сама До сорок первого воспитывался у бабушки. Семнадцатилетним попал в лапы фашистов. Дваж-ды пытался бежагь из ло-Семнадцатилетним гова палачей — не вышло. Концлагерь, принудительный двенадцатичасовой труд в неволе. И так два с половиной года. Каново родился Николай, когда уже двадцатитрехлетним вступил в ряды комсомола. С горячей комсомола. С энергией взялся он за работу в комитете.

Годами позже, когда Николай Шишатский закончил трехгодичные курсы мастеров, как-то зашел с ним разговор насчет подмены мастера,

— Не знаю, как получится у меня, чиво ответил он.

Но, так или иначе, ему Как-то подходит ко мне A тут, как на грех, я по- пришлось вскоре испытать енный мастер и гово- дошел. Всю вину за на- себя на более отретственсебя на более отретственрушение графика он от- ном деле. Впервые под-

Порядочно лет прошло шатский заупрямился, от деле доказать, что вина с той поры. Сорок три го-казывается заменить его тут его, отжигальщика. да — это уже не первая

то дала нам Советская власть

ДАЛЕКО ВПЕ- милетняя и четыре на- сий. Большую работу среди РЕД. ОНА ИЗМЕНИЛА чальных. Более 850 ребят населения проводят они. ВСЕ В НАШЕЙ СТРА- учатся в них. Кроме того, На выборах депутаты по- НЕ, НЕ МИНОВАЛА НИ работает две. вечерних лучили много наказов из- ОДНОГО УГОЛКА. Ста- школы рабочей молодежи, бирателей. 11 наказов изрожилы помнят времена, в которых занимается 105 33 уже выполнены. Ново-Алексеевке и Реше- ляется ярчайшим свиде- шить которые своими сицерковь да два кабака. На- образовании осуществляет го лет плохо с электроосрод содержал постоялые ся каждодневно и повсеме- вещением, потому что нег дворы, а дроворубы и уг- стно. сбывали CBOIO

не изменила жизнь и быт торых имеется около ский сельский дит сейчас четыре насе-ленных пункта: Ново-Алексеевка, Хрустальная, Хрустальная, где располо-Решета и разъезд Флюс. жена гуристская база, клуба и других очагов Старые поселки выглядят ежегодно отдыхают более культуры. Мы надеемся, по-новому, а о новых и го- 20 тысяч человек со всех ворить нечего. В домах, хо- концов страны. В Решетах роших, благоустроенных 80 гектаров земли занима- зажиточно живут люди. У ют коллективные сады. всех — радио, половина Красиво выглядит этот жителей имеет телевизоры, участок, если посмотреть все получают газеты журналы, имеют хорошую ви плодовых деревьев и

людей растут и их куль- ского водохранилища потурные запросы. Советская строено 140 дач трудя бота о грудовом человеке, власть заботится о мак- щихся. Разве только это симальном их удовлетворе не является доказательст о том, чтобы приблизить

ва советских людей на огдых? На зажигочную, ко «ПОЛ ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» рошую жизнь?! № сентабря 1957 г., № 192 вота депутатов трудящих-

ШАГНУЛА одна средняя, одна вось янно действующих комискогда в поселках наших человек. Уже одно это яв- есть началь- тельством того, что консти- лами мы не можем. приходская туционное положение об

Верх- и Решета — хорошие клу- мы этот вопрос перед ис-Исетский завод. Нужда и бы. Беседы, лекции, вы полкомом Первоуральскоторе были вечными спутни- ступления самодеятельных го горсовета, но пока без-ками наших дедов и пра- кружков привлекают туда результатно. За линией ни-дедов. Советская власть в кор- Двумя библиотеками, в ко- снабжением снова перелюдей. В Ново-Алексеев- тысяч томов книг, пользу-

и на него с высоты: в зелеобстановку, велосипеды, мо- ягодных кустов, как гритоциклы. С ростом благосостояния домиков. А у Волчихизнии. Сейчас на территории вом гарантированного пра- светлое будущее коммуниз-

Исполком сельского Со-

нашего сельского Совета ся образовал три депутатимеется шесть школ - ских группы и пять посто-

В Ново-Алексеевке мно-В поселках Хрустальная линии. Много раз ставили

Не выполняется и Совет вхо- ется более 1200 читателей. других наказов избирате-Или взять, к примеру, лей, потому что требуют-такой факт. В поселке ся немалые капитальные вложения на строительство что они будут запланированы еще в этом пятилетии.

> Готовясь досрочно встретить юбилей Советского государства, невольно думаешь о гом, что было и что есть. И что будет. Радостно становится на душе, потому что единственной заботой нашей партии и государства является забота о грудовом человеке,

> > Я. МОРОЗОВ, председатель Ново-Алексеевского сельского Совета.

ЧЕСТВОВАНИЕ ЮБИЛЯРА

райкоме КПСС Свердловска

революции Петр Федорович исполкома. трудился на Билимбаевском

Его имя известно и молоде- стов был первым председа- жизни. жи. Еще до Октябрьской телем Первоуральского рай-

От имени первоуральцев чугунолитейном заводе. Там юбиляра приветствовал инон познакомился с больше- структор городского комитевиками, там в 1919 году та партии А. Ф. Тимошин.

Живо, интересно

Недавно комсомольцы школы № 32 собрались на свое первое собрание в этом учебном году.

Ребята, побывавшие нынешним летом в спортивнотрудовом лагере, говорили как они работали, как отдыхали. Наташа Коротовских, член комитета ВЛКСМ, рассказала о работе комсомольцев вожатыми в городском пионерском лагере. . .

Комсорги классов зачитали обязательства, взятые в честь 50-летия Октября комсомольскими группами.

Слово берет преподаватель школы № 32 Б. Б. Задова. Большое внимание уделяла она работе комсомола

Собрание прошло живо, интересно, по-комсомольски.

В. ГАНОВА, юнкор.

На днях в Ленинском вступил в партию Ленина. Он вручил Петру Федоровичу Коммунист П. Ф. Тестов Почетную грамоту горкома отмечалось семидесятилетие был одним из первых воен- КПСС и исполкома городскосо дня рождения Петра Фе- ных комиссаров в Билимбае, го Совета депутатов трудяс его участием была в 1919 щихся и поздравительный Петра Федоровича хоро- году создана на заводе пер- адрес, пожелал ему долгих шо знают старожилы Би- вая комсомольская органи- лет, здоровья и активного лимбая и Первоуральска зация. Петр Федорович Те- участия в общественной

Учительница школы № 29 А. И. Лялина прислала в редакцию жалобу. Ввиду болезни она использовать отпуск. После болезни она была вызвана на работу из очередного отпуска и потеряла часть зарплаты.

На запрос редакции заведующая гороно Е. Н. Молостова ответила:

«Факты подтвердились. Директор школы наказана за неоформление соответствующего приказа. Оставшиеся дни неиспользованного отпуска будут предоставлены Лялиной в течение 1967-68 года. На основании приказа гороно бухгалтерией уткинского поссовета будет сделан перерасчет зарплаты А. И. Лялиной».

пример, реконструировать графики ремонта, рольганги за ножницами Заботы хватает всем. Дагорячей резки заготовки и же дежурные слесари, пропрошивным станом. Модео должая плановые работы низируется ряд узлов и и перевалки стана, заракее деталей, например, перед-готовят оборудование к реней головки извлекателей монту. Так, бригада С. Сиоправок, первого привода дорова уже собрала два укладчика труб. В резуль- блока рольганга за секционтаге повысится надежность ными печами, а коллектив механизмов, а следователь Н. Феденева смонтировал но, сократятся их простои. узлы задержников для за-Поднимется производитель грузочных устройств ность агрегата, улучнится проверил тридцать п улучничтея проверил тридцать пять продукции редукторов привода внут-На все работы отводит реннего рольганга первой ся шестнадцать суток. У и второй секционных пемехаников большое жела чей.

вие успешно справиться с В цех потоком поступа-ваданием, чтобы прокатчи- ют детали. Их гребуется ки к юбилею Октября да- собирать в узлы, регу-

11 октября капитальный ремонт стана «30—102»

лировать, ремонта, но было ставить готовыми. Для ускорения дела механики холодной части подготовили и пустили монтажный пресс, который обеспечит быструю сборку узлов. А раньше приходилось выделять рабочих дополнительно, привлекать транспортные средства.

Механики, учитывая уроки прошлых лет, уже сейчас готовят площадки для размещения оборудования.

Смотришь и радуешься: люди готовятся к капи тальному ремонту с большой ответственностью. И можно с уверенностью сказать, что боевое залание будет выполнено в срок.

> Д. ПЕТРИНА, мастер восьмого цеха Новотрубного завода.

де ведется большая под-

готовка к капитальному ремонту стана «30-102». Многие детали и узлы машин поручено изготовить ремонтно механическому цеху. Достаточно сказать, что для этого потребуется... 25400 станконормочасов!

Ответственно отнесся коллектив к выполнению важного заказа. Каждой смене дано задание. Начальник цеха и его заместитель ежедневно строго контролируют, как оно выполняется.

Большинство деталей будет изготовляться на расточных и строгальных стан-х. Причем, введена аккордная система оплаты. Больших успехов добиваются расточники П. М. Вахрушев, В. И. Бегунов и многие другие. Станочники выполняют норму выработки на 150-190 процен-

Заказам стана «30-102» открыта зеленая улица.

п. МАРУС, механик, рабкор.

ПЕРЕД ЗИМНИМИ ХОЛОДАМИ

В восьмой автобазе начали готовиться к работе в зимних условиях еще летом. Уже тщательно проверяли и отремонтировали систему отопления во всех автоколоннах, крыши, застеклили окна, побелили помещения, по-красили оборудование. Хорошее мероприятие — подогрев

автомашин горячим воздухом. В этом отношении сделано больше, чем намечали. Новый способ значительно эффективнее и более экономичен. Ведь раньше использовали пар и воду.

В следующем месяце планируется провести техминимум с водителями о работе зимой.

Настораживает ремонт вентиляции вытяжной системы в цехах. Беда в том, что старая вентиляция не обеспечивает очистку воздуха. Поэтому зимой в помещениях пыльно, воздух

насыщен запахами масел и кислот. Предполагается соорудить новую вентиляционную систему. Для этого отпущены большие средства. Разработаны чертежи, техническая документация. Они посланы на утверждение. Руководителям автобазы и М. Т. Ерашеву, ответственному за вентиляцию, следует быстрее принимать меры, чтобы до

холодов провести все работы. Имеется просьба у коллектива то-карного цеха. Беда в том, что горячая вода для отопления поступает по трубе малого диаметра, и в помеще-нии в морозы холодно. Необходимо, нии в морозы холодно. Необходимо, видимо, поставить трубу большего диаметра, чтобы в токарном цехе соз-дать условия для плодотворного труда в зимнее время.

н. коркин, рабкор

темы международной жизни

TO CONTRACTOR OF THE PROPERTY OF THE PROPERTY

УСПЕХ СТОРОННИКОВ ЕДИНСТВА АФРИКИ

В течение 11 дней столица Демократической Республики Конго Киншаса была «столицей Африки». Повсюду развевались государственные флаги 37 стран — уча-стниц сессии Совета ми-нистров и Ассамблеи глав государств и правительств Организации Африканского единства (ОАЕ). В день заключительного заседания Ассамблеи, когда ее участников приветствовал генеральный секретарь ООН У Тан, перед зданием Дворца наций, где проходила всеафриканская встреча, появился еще один флагшток, на котором взвился голу-бой флаг Организации Объединенных Наций. Основное внимание

участники сессии и Ассамблеи уделили вопроокончательного уничтожения остатков колониализма на африканском континенте. борьбы с расистскими режимами в Южной Африке и Родезии, а также укреплению экономического, социального и культурного /сотрудничества африканских стран. Не были забыты и такие жгучие вопросы современности, как положение на Ближнем Востоке, в Нигерии и в самом Конго.

Делегаты 37 независи-

мых стран Африки ре-

шительно высказались нациоподдержку освободительнально ной борьбы народов португальских колоний, ЮАР и Юго-Западной Африки, призвав действий единству действий с целью активизации антиколониальной борьбы. Разоблачив откровенное пособничество Англии родезийским расистам, участники встречи в Киншасе осудили английское правительство практическую держку режима Смита.

Ассамблея ОАЕ решительно осудила также агрессию иностранных наемников против Конго (Киншаса). В единогласно принятой резолюции главы африканских государств потребовали от наемников немедленно покинуть пределы Конго.

В условиях продолжающегося кризиса на Ближнем Востоке особо важное значение приобретает резолюция полдержки ОАР, в которой участники форума «выразили свою симпатию Объединенной Арабской Республике» и заявили о решимости «предприсоответствующие действия в ООН с целью добиться уважения территориальной целостно сти этой африканской страны и эвакуации израильских войск территории».

положительное явление следует распе-нить и тот факт, что все участники киншасской встречи высказались в поддержку территориальной целостности африканских государств и осудили все акты раскола. Они заявили, в частности, о своем стремлении сохранить территориальную целостность Нигерии и обеспечить мир в этой стране.

Значительное внимание на Ассамблее было уделено вопросам обеспечения эффективного межафриканского трудничества в экономической, социальной и культурной областях.

В ходе киншасской встречи, в результате длительных, порою весьма упорных и противоречивых дебатов и борьбы мнений, приняты важные решения. Задача всех африканских стран, стремящихся к подлинной независимости и общеафриканскому единству, заключает-ся теперь в том, чтобы эти решения не остались на бумаге, а были претворены жизнь.

киншаса.

В. РАЙКЕРУС, спецкорр. ТАСС.



Панорама строительства госпиталя в кенийском городе Кисуму. Этот госпиталь сооружается в качестве дара Советского правительства правительству и народу Кении. Фото В. ЗАХАРОВА.

АПН.

Факт и комментарий

ОЯРОК весть ошеломила Еще бы! Ведь всю Д ОЯРОК весть ошеломила виде одновной бригаду лишили премии, полагающейся ква сверхплановое молоко, надоенное во втором квартале. Каждая доярка надеялась получить дополнительно к основному заработку пятьдесят, а то и более рублей. Думал ли кто из них, что проступок потак ощутимо ударит по карману...

Нарушения трудовой дисциплины были в июне. Они почти никого не взволновали. И вот 23 июля. Этот день в летнем лагере Ново-Алексеевской фермы запомнился всем. Доярки А. Колясникова и К. Матвеева не вышли на работу. Обеденная дойка коров была сорвана. Управляющий отделенным А. Н. нием А. Н. Волошин в докладной директору совхо-за В. П. Гредасову указывал, что по вине двух ра-ботниц потеряно 297 килограммов молока. Случай некрасивый. К. Матвеева откровенно за-

явила, что в часы дойки встречала гостей, а А. Колясникова объяснить причину прогула отказалась. Обе признали свою вину и согласились понести за-

служенное наказание. 19 августа, объевшись концентратом, пала дойная корова из числа закрепленных за Мальцевой и Маниловой. Главный зоотехник В. И. Кравец считает виновными доярок, оставивших по халатности ночь корм на открытой вагонетке. А те в один голос заявляют, что проглядел ночной скотник.

Директор подписал приказ от 23 августа о лишении всей бригады животноводов премиальных за сверхплановые надои во втором квартале. Основание— «нарушение распорядка дня и низкая трудовая дисциплина». Премия уже была начислена. Все доярки, кроме А. Колясниковой и К. Матвеевой, ожидали ее. И тогда начались жалобы.

Следовало ли наказывать рублем всю бригаду изза дисциплинарного проступка нескольких ее эленов? Ведь другим дояркам — А. Родионовой, Г. Февралевой, Л. Соколовой — претензий не предъявишь. Они работают добросовестно. Руководителя

хозяйства в данном случае пошли на очевидное нарушение КЗоТ.

Интересно отметить, что в первом полугодии эту бригаду считали одной из лучших. А после недавней истории в недоумении разводят руками: что случилось с передовиками?

И, правда, есть чему удивляться. В конце прошлого года имя лучшей доярки совхоза А. Колясниковой занесли в городскую Книгу почета, а ее наградили туристской путевкой. А сегодня?..

Конечно, у действительно трудолюбивой женщины найдутся силы восстановить добрую славу. этом не приходится сомневаться. Тут настораживает другое.

 Надои от каждой коровы в этом лагере в по-следние месяцы заметно снижаются, — рассказывает В. И. Кравец, - если в июле отставание от нормы было 33 килограмма, то в августе-уже 44.

И дело тут не только в осеннем оскудении пастбищ. С самого начала сезона был плохо организован труд доярок. Долго не было электричества и нормального водопоя для скота. Часто выходил из строя насос системы автолоения. Женщины нередко доили вручную. В прошлом неплохой бригадир В. В. Андреев неделями не появлялся на скотном дворе. Пришлось снять с работы. Вслед за ним за систематическое пьянство убрали основного пастуха А. В. Андреева.

Стадо стали доверять случайным людям, не имеющим опыта по уходу за скотом. К примеру, в августе стал работать скотником некий Никифоров. Его направили в лагерь без официального оформления на работу и трудового договора. Проходимец в недельный срок сплавил на сторону бочку бензина и несколько мешков дорогих концентратов. И был та-

Доярки все лето живут за семь километров от

своих домов и даже за хлебом в магазин вынуждены ходить пешком. О нормальном отдыхе, питании позаботились.

Руководители в лагерь приезжают лишь по случаю какого-либо «ЧП». Новый бригадир Р. Г. Цыбина в животноводстве еще неопытна.

По сути дела, доярки были предоставлены сами себе. Некоторые из них. пользуясь бесконтрольностью, стали опаздывать к дойке коров, нарушать распорядок дня и трудовую дисциплину. Еще бригадир В. В. Андреев в ионе ставил об этом в известность управляющего отделением А. Н. Волошина. Но докладная осталась лежать в столе до тех пор, пока не пришлось разбираться с жалобой доярок.

Эта безнаказанность привела к тем печальным нарушениям тьи и которые случались раньше. Тогда-то дирекция совхоза и решилась на крайнюю меру, лишив материального вознаграждения всю бригаду.

Нарушения не должны оставаться без внимания. Но наказание наказанию рознь. Во-вторых, в совхозе стали забывать о воспитании людей. Когда в этом сложном и тонком деле применяют одни и те же меры к правому и виноватому, это может принести только вред.

Не лучшую позицию в этом конфликте занял председатель рабочкома И. И. Левшов. Профсоюзный руководитель прямо заявил, что материальное наказание доярок — дело администрации, мы, мол. тут ни при чем. Конечно же, с подобным безапелляционным отказом от защиты прав работников трудно согласиться.

Думается, что в совхозе все же исправят ошибку. И чем скорее, тем луч-3 стр.

«Первоуральский».

Е. ВОРОБЬЕВ, COBX03

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

27 сентября 1967 г., № 192

РОЖДЕНИЕ КЛУБА

родились различные клубы, ва, Валя Митюхляева. Уже кружки, собрания, В одних утвержден план до мая. собирался цвет общества, в других — мелкие чиновни- ся 22 октября во Дворце студенты, учителя, горожа- последующие встречи будут не... По-разному проводили проходить в четвертое воони время.

Прошли столетия. И сейчас существуют клубы. Но теперь в них люди объеди- кая прическа вам больше няются не по сословиям, а по интересам.

Скоро первоуральны ста-«Клуба девушек». Его цель -еи оп ажелолом атиниребо тересам и духовным запросам, помочь ей расширить кругозор, разобраться в житейских вопросах и просто ре. Им будут преподнесены отдохнуть.

Новотрубного завода состоялся расширенный бытовой совет, на котором обсуждал- Международному женскому ся вопрос организации клуба, была рассмотрена программа, выбран актив. В его состав вошли председа- дается очень и очень много. тель Людмила Трошина, Лю-

В старину в России за- да Милехина, Люда Хруще-

Клуб девушек открывает. ки, служащие, в-третьих культуры металлургов. Всескресенье каждого месяца.

Если вас интересует, кавсего к лицу, вы можете узнать об этом на открытии. В этот же день вы понут свидетелями рождения Свердловского Дома моделей, а потом кино.

Вторая встреча 26 ноября. Это день рождения деподарки и показан концерт художественной самодея-Во втором общежитии тельности. 24 декабря состоится бал. 8 марта — вечер отдыха, посвященный

Словом, интересного ожи-

А. САЛАМБАЕВА.

CHARACTER STREET, STRE

Пестрая смесь

Природа идет в наступление

Потеря государством части территории — не всегда результат международных договоров или соглашений. Об этом свидетельствует топографическое ис-следование, проведенное на Цейлоне географическим департаментом. Оно показало, что примерно за 30 лет в результате оползней, размыва берегов, океанским прибоем и учеличения бассейнов рек площади острова уменьшились на 25 миль.

Природа не только урезала территорию Цейлона, но в значительной мере изменила также очертания береговой линии.

коломбо.

Корреспондент ТАСС.

С пулей в сердце

американец Вильям Спанг- ся хорошим баскетболи даже не подозревая стом.

охоты Спанглер был слу- сердца. Врачи тщагельно чайно ранен в грудь пулей обследовали его и обнарукалибра 22. Врачи госпи- жили у него в сердце... пу таля, куда был доставлен лю. По их мнению, она раненый, не найдя в теле проникла в вену, а затем пулю, решили, что она от- током крови была заяесескочила, ударившись о на в сердце. После длиключицу. С этим согласил- тельной операции пуля быся и сам пострадавший, так как долгое время после ранения он чувствовал

15 лет жил с пулей в себя прекрасно, много затридцатилетний нимался спортом и считал-Однако в последнее время Спанглер начал чув о этом.

Время Спанглер начал чув

15 лет назад во время ствовать боль в области

Корреспондент ТАСС.

ЗА СТРОЧКАМИ — ВОЛОКИТА

РАНО вынче настувенсокох пила осень с резкими ветрами, с хлестким дождем и снегом. Люди спешат поскорее попасть в свои уютные квартиры.

Но вот рабочие Первоуральского совхоза, живущие в поселке Талине имеют таких улобств. Отчего же? Батареи есть? Есть. Тепла только нет.

- «Наступили холола, дожди, а мы все в поле работаем. Домой приходим мокрые и продрогшие, даже одежду просущить негде. Маленькие дети простывают, и болеют. Рабочий комитет во главе с И. И. Левшовым вопробыта и благоустройства поселна мало занимается», — пишіут совхозные рабочие, проживающие в Тали-

Несколько раз обе-щал помочь жильцам 18-го дома по улице Гагарина председатель заводского комитета Новотрубного завода Ю. В. Нарбутовских. Даже комиссию к ним направил. Но где же комиссия и где резуль-

ее расследований?

Та же проблема отопления стоит и перед жителями 9-го квартала. «В плане мероприятий по выполнению наказов избирателей на 1967 год предусмотреподключить 9-й квартал Соцгорода к ТЭЦ. Однако хромпи-ковый завод к работам не приступал. Снова жителям предстоит мерзнуть», — пишут в редакцию избиратели с улицы Медиков.

Тов. Иванов, живущий по проспекту Ильича № 14 во 2-й проспекту квартире, полмесяца обивает пороги шестой котельной: не работают батареи отопления. Нашел мастера Хмельниц-

— Исправьте батарел! — Не исправлю!

— Инженеру вашему пожалуюсь.

- А ты меня не пу-

Добился все-таки Добился все-таки
Иванов — тепло у чего в квартире... было
один день. Слесарь
ушел — холодно стало. Полуторамесячного ребенка приходится кутать в ватное одеяло.

Младший Иванов не одинок. Пришел недавно в редакцию трехлетний Вова Лысков У Вовы горе — не пускают в садик, потому, что он чихает и кашляет. Представьте — дома простыл.

А вот школьники улицы Загородной вечером могут уроки учить только со свеч-кой. Родители их беспокоятся: «Приближается юбилей. Мы хотим увидеть передачи телевидения, слушать радио в праздничные дни. Но целое лето мы сидим без света».

Жители улицы Загородной обращались не в горэлентросеть, даже помощь свою предлагали: «Мы можем ямы для столбов выкопать сами», но безрезультатно.

А эти замечания уже в адрес руководства Старотрубного завода: «...Не освещается улица Ленина в районе вечерней школы № 2. Коллектив учителей неоднократно обращался зам. директора тов. Стахову, но до сих пор он только обещает принять меры». «В августе

Odsop nuceu

у наших домов прокопали траншеи для подведения отопления, пробили в стенах сквозные дыры, — пишуг нам жители домов № 2 и № 4 по улице Лени-на. — На этом работа закончилась. В квартирах холод. Подъезда к

Обратите внимание: авторы написали в редакцию лишь после неоднократных поисков помощи у руководителей организаций и бесплодных ожиданий. Десятки людей стоят за письмами, упомянутыми в этом обзоре, десятки людей ждут принятия экстренных мер.

Подобное отношение со стороны руководства вышеупомянутых организаций к сигналам и просьбам трудящихся недопустимо. Новое Постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся» обязыва ет партийных и хозяйственных руководителей решать эти вопросы в самый короткий срок.

н. соломенна.

За редактора Ю. А. КОНЬШИН.

кино

«КОСМОС». «Фантомас разбушевался». Начало: 8-40, 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов вечера. Для детей — «Приключение Буратино». Начало в 10 часов угра.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Дикий мед». Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА. «Вертикаль». Начало: f, 5, 7, 9 часов вечера.

КЛУБ СТЗ. «Он убивать не хотел». Начало: 5-20,

28 сентября, в 18 часов, во Дворце культуры металлургов состоится собрание общественных распространителей билетов цехов заводов, учреждений и организаций. Повестка дня знакомство с планом мероприятий Дворца культуры НТЗ на октябрь.

Собрание состоится в 41 комнате,

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УЧАСТКУ ТРЕСГА СТРОЙГЕРМОИЗОЛЯЦИЯ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

женшины не моложе 18 лет для выполнения язоляционных работ. Оплата груда сдельная. Обращаться: участок Стройгермоизоляция. тел. 20—75. *****************************

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

машинисты дизель-электрических и паровых кранов в их помощники, помощники машинистов паровозов, путевые рабочие. Обращаться: пос. Магнитка, рудоуправотдел кадров,

СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 3

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

мастера-строители и рабочие всех строительных специальностей. Обращаться: Первоуральск, отдел кадров стройуправления № 3.

ПО АДРЕСУ: г Первоуральск, проспект Ильича. 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: релактор — 5-72, зам. релактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94 отдел партийной жизви — 2-83 экономический отдел — 3-47, стдел писеч — 2-21 бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29,



Яркий воздушный шар с надписью «Бернина 2» подняялся в голубое будапештское небо. На борту «корабля», полетевшего из городского парка в окрестности столицы, находился мешок с почтой Этим интересным событием было отмечено открытие Международной выставки авиапочтовых марок.

фото МТИ - ТАСС.

CHOPT

● CПОРТ =

Важный выигрыш

потерпели крупное пора пышминцы и остались вде- он двинулся к воротам. жение от команды «Ме- сятером. За грубую игреча шел ему навстречу, и наш таллург» (В. Пышма) со с поля до конца встреча шел ему навстречу, и наш в верхней Пышме ново- рин. Заменивший его за- сетку. Второй тайм про- место, первоуральцам надов взять очко у «Севертрубники сумели взять ре- щитник когда-то стоял в шел с явным преимущест- до взять очко ского трубника».

Первая половина встре- нуте себя дома, футболисты чи прошла в равной борь счет. Получив мяч на литрубника» бе, хотя на 30 минуте нии штрафной площадки, ванш. победив хозяев по- воротах и весь матч про- вом новотрубников. ля со счетом 21. вел хорошо. На 37 ма- Итак, звание че

Итак, звание чемпиона

области решится во встрече «Горняк» (Н. Тагил) и «Старт» (В. Салда), кого-Мальцев открыл рые набрали по 36 очков. «Уральский трубник» и «Металлург» (В. Пышма) имеют по 33 очка при оли-

Выписывайте, читайте газету «Под знаменем

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ: ГОДОВАЯ — З РУБ. 84 КОП., НА ПОЛГОДА — 1 РУБ. 92 КОП., **НА ТРИ МЕС.** — 96 КОП.